


 

66% 

34% 

Yes No 

46% 

3% 

50% 

Love to do the 
things you want 

to do 

Sake of others Both 



35% 
37% 

37% 

26% 

20% 
44% 

39% 
15% 

4% 

37% 

Fashion/Brands 

Looks 

Money 

Gadgets 

Car/Scooter/Bike 

Relationships 

Studies 

Drinking/ Smoking/ Drugs 

Pre Marital Sex 

Social Networking 
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How Does Peer pressure affect you? 



 

Yes 
77% 

No 
23% 

35% 

22% 

15% 

9% 

14% 
5% 

Family 

Friends 

Relatives 

Peer Group 

Society 

Others 

Are you governed by yourself? If not, who does? 



18% 

1% 

26% 

1% 

42% 

3% 
6% 

3% 

Education/ higher 
education 

Marriage Job/Career/ 
Entrepreneurship 

Girlfriend/ 
Boyfriend/ Other 

relationships 

Family Friends Country Other 

What is the most important priority in your 
life? 



 

30% 

52% 

47% 

19% 

46% 

22% 

32% 

19% 

62% 

23% 

27% 

39% 

7% 

43% 
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Buy Books 

Movie Tickets 

Social Life 

Alcohol/ Smoking/ Drugs 

Fashion Accessories 

Girlfriend/Boyfriend 

Buying Gifts 

Charity 

Restaurants (Food) 

Disciplined savings & investment 

Gadgets 

Petrol 

Others 

Savings 



 Yes 
73% 

77% 
50% 

32% 
20% 

67% 

64% 
37% 

56% 

72% 
27% 

38% 

37% 

0% 50% 100% 

Music 
Fast food 

Sexual freedom 
Live  in relation 

Education 
Clothes and fashion 

Language / Lingo 
Television & Movies 

Travelling abroad 
Family Values 
Social Causes 

Sports 

No  
27% 



 
 

WHO ARE YOUR ROLE MODELS? 

Sports Star 
30% 

Sports Star 
15% 

Spiritual Leaders 
29% 

Historic Figure 
18% 

Political Leaders 
13% 

Corporate Leaders 
21% 

Family member 
13% 



“I am confused” 

“Fear of failure” 

“Not confident 
about my 
decisions” 

“Dilemma 
to judge 
what would 
be best for 
me” 



 

89% 

85% 

64% 

50% 

43% 

43% 

1% 

37% 

35% 

0% 20% 40% 60% 80% 100% 

Your parents 

Your friends 

Your siblings 

Your grandparents 

Your girlfriend/boyfriend 

Relative 

None 

Domestic Help 

Employees/ Colleagues 

Do you express your care / concern to any of the following? 
 



 

Have you ever stolen anything? How 
often do you steal? 

Yes, 
48% No, 

52% 

43% 

30% 

23% 

Once in a 
while 

For fun From 
parents 



 

9 out of 10 parents trust 

their child 

60% of the children think they 

aren’t worthy of the trust 

8 out of 10 youth have lied to their parents at  some point 

Do your parents trust 
you? 
Are you worthy of the trust? 
How often do you lie to them? 



 

Sex 

Smoking 

Dance Bar 

Drinking 

Porn 

Gambling 

Drugs 

Around  85% of the youth have tried one of these  

The temptation to try wrong habits 
amongst the youth is on a rise 

Also, 25% claim that they are not 

well informed about sex education  



 

3 in 10 use internet for Pornography 

8 in 10 log in to Social media 

every day 

7 in 10 use internet for Online 

Shopping 



 

86% of the youth are 

environmentally conscious 
 
  

94% understand the 

consequences of global 
warming 

Are you environmentally conscious? 



51% 

37% 

17% 

10% 

72% 

17% 

41% 

13% 

3% 

0% 20% 40% 60% 80% 

Selfless Service 

Honest Payment of Taxes 

Active Involvement in Politics 

Taking up position in Govt. 

Being a responsible citizen 

Active role as a Whistle-Blower 

Job creation 

I am not sure 

I dont care 




